Pétition adressée à Madame Merloz, Préfète de Saône et Loire

Non à l’expulsion de la famille Yilmaz.

Monsieur et madame Yilmaz sont maintenant en rétention à Toulouse depuis le 29 août ; leur bébé Olivia, née il y a 14 mois à Paray-71, est enfermée avec eux.

Ils avaient à Ankara une situation convenable de fonctionnaire et nous ne pouvons croire qu’ils soient venus en France pour un motif économique.

Au tribunal administratif, monsieur Yilmaz a expliqué qu’il était condamné pour avoir soutenu les droits de l’homme et la cause kurde dans un pays, la Turquie, où des cas de torture sont toujours signalés (rapport Amnesty 2006). Ses frères ont obtenu la protection de la Grande Bretagne.

Présente au même tribunal de Dijon, madame Yilmaz, n’a pas du tout été questionnée. Pourtant son angoisse est telle qu’elle l’a conduite à une hospitalisation urgente pour tentative de suicide. Cette maman est menacée elle aussi. Elle n'a que 22 ans et nous sommes très inquiets pour sa santé. 

Ensemble, nous demandons qu’ils ne soient pas exposés aux très graves risques d’un retour en Turquie. Nous vous remercions par avance d'intervenir auprès du centre de rétention de Toulouse pour les faire sortir. 
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